



BUDAKESZIERDŐ • CSILLEBÉRC • FARKASRÉT • FARKASVÖLGY • ISTENHEGY • JÁNOSHEGY • KISSVÁBHEGY • KRISZTINAVÁROS • KÜTVÖLGY  
MAGASÚT • MÁRTONHEGY • NÉMETVÖLGY • ORBÁNHEGY • SASHEGY • SVÁBHEGY • SZÉCHENYIHEGY • VIRÁNYOS • ZUGLIGET

## Egy év alatt újjászületett a MOM Sport

Bő egy évvel ezelőtt vette át a Hegyvidéki Önkormányzat a MOM Sport üzemeltetését. A létesítmény ez idő alatt kívül-kívül megújult, az utóbbi hetekben is számos fejlesztés történt. Ezeket Pokorni Zoltán polgármester és Váci János alpolgármester közösen tekintette meg, lapunk pedig elkísérte őket.

„Amikor átadtuk a csarnokot, nagyon büszkék voltunk rá; azt követően az építéskamara is itt, ebben az épületben tartotta meg az éves kongresszusát” – elevenítette fel a hat esztendővel ezelőtt elkészült Csörsz utcai sportlétesítmény működésének biztató kezdeteit Pokorni Zoltán a MOM Sportban tett látogatása alkalmával. A polgármester szerint a gondok azután kezdődtek, hogy az üzemeltető cég, amelyet pályázaton vá-

lasztott ki az önkormányzat, egyre inkább elhanyagolta a szükséges karbantartási munkákat.

„Ahol elmarad a karbantartás, ott kezdődik a Balkán” – idézte egy ismerőse mondását Pokorni Zoltán. Hozzáfűzte, hogy ha nem takarítják a medencét, nem pótolják az öltöző letört csapját, vagy nem javítják meg a szauna rosszul záródó ajtaját, nem csoda, hogy a „lassú romlás üti fel a fejét”.

A helyzet végül odáig fajult, hogy az önkormányzat és az üzemeltető cég útjai elváltak.

A polgármester elmondta: újra kellett gondolni az eddigi működést, és nagyon szigorú gazdasági szemlélettel kidolgozni egy új üzemeltetési stratégiát, amivel a kerülethez illő színvonalú, széles körű szolgáltatást nyújtó intézmény jön létre, amelyik elartja magát. Az üzemeltetésre létrehozott önkormányzati tulajdonú társaság vezetésével

Buranits Ildikót bízták meg. „Az önfenn tartó működést az év második felében sikerült is megvalósítani, hiszen a februári költségvetés során az önkormányzatnak már nem kellett pénzt biztosítania az üzemeltetésre” – szölte Pokorni Zoltán a kedvező fejleményről.

### PIACI ALAPON

„Rendkívül nehéz rentábilisan fenntartani, üzemeltetni egy ilyen létesítményt, a piaci ismeretek, a szakértelem hiánya rövid idő alatt akár százmillió veszteséget is előidézhet” – fogalmazott Váci János alpolgármester, aki szerint rossz példa bőven akad. Ilyen volt annak idején a pécsi Expo-csarnok, ahol az üzemeltető több százmillió forintos veszteséget okozott a városnak, de több más sportcsarnok is említhető.

„Ezzel szemben – folytatta Váci János – a Hegyvidéki Önkormányzat egy év alatt önfenn tartóvá tudta tenni a korábban a



Az új vezetés az önkormányzat elvárásait szem előtt tartva piaci alapon működteti a sportközpontot, hogy a kerületi polgárok pénzét ne kelljen a létesítmény fenntartására fordítani

Sportmax üzemeltetésében vegetáló létesítményt; mindehhez persze nagy odafigyelés, rengeteg munka, megfelelő szakmai háttér kellett.” Az alpolgármester hangsúlyozta: a csarnokot üzemeltető cég jelenlegi, üzleti szférából érkező vezetése piaci alapon működteti a sportközpontot, szem előtt tartva az önkormányzat el-

várásait, miszerint a kerületben élő adófizető polgárok pénzét ne kelljen a létesítmény fenntartására fordítani.

„Nagyon sok a vendég, tavaly az átvételt követő tíz hónapban több mint kétszázötvenezen kerestek fel a MOM Sportot” – mondta Váci János. Az alpolgármester úgy látja, rengeteg min-

den változott az elmúlt bő egy év során. Kiemelte, hogy új, színvonalas szolgáltatásokat kínáló bérlők jelentek meg, továbbá sokkal tisztább, rendezettebb a létesítmény. „Látszik, hogy van gazdája a csarnoknak, odafigyelnek rá, próbálnak a látogatók kedvében járni, igyekeznek számukra a lehető legjobb szolgáltatást nyújtani” – méltatta az új vezetés munkáját.

A további elképzelések kapcsán Váci János hangsúlyozta: lenne létjogosultsága a MOM Sportban egy harmadik, külső medencének, meg is vizsgálják, hogy a cégek által felajánlható társaságiadó-kedvezményből jövőre lehetne-e forrást biztosítani erre a célra. A következő években a csarnok sportpadlójának cseréjét is el kellene végezni, hogy a hely továbbra is vonzó legyen a nívós sportesemények rendezői számára.

(Folytatás a 20. oldalon)



A felújított játszótér a gyerekek kedvence

Kakaóztunk, hintáztunk, a boltban ásványvizet öntöttünk egy minőségi kabátba, ücsörögtünk a büfében, és még a szoláriumstúdióban is eltöltöttünk néhány kellemes percet. Mentségünkre szóljon: mindezt csak azért tettük, hogy hiteles beszámoló írhassunk arról, milyen az élet a MOM Sportban.

A hegyvidéki sportcsarnokba már nem csak a mozgás kedvéért járnak a helyiek. Az újonnan nyílt üzleteknek, vendéglátóegységeknek köszönhetően az intézmény a kerület egyik legkedveltebb találkozóhelye lett. Eladók és vendégek meséltek nekünk arról, miért szeretik annyira a létesítményt.

### ÉDES TALÁLKOZÁSOK

Friss péksütemények, mennyei tejes italok, turmixok, gusztusos saláták és szendvicsek. Vétek lenne kihagyni a Csörsz utcai MOM Sport bejáratánál található, nemrégiben megnyílt Cserpes Tejivó. A különleges belsőépítészeti megoldásokat felvonultató, hangulatos üzlet azonnal belopta magát a hegyvidékiek szívébe.

A finom termékeket kínáló tejivó teraszán egy pohár habos kakaó társaságban találkozottunk

Tündével, aki barátnőjével együtt edzés után tért be ide.

■ *Mi a véleménye a Cserpes Tejivóról?* – kérdeztük tőle.

– Már nagyon vártam a nyitást, azóta is ide járok. Voltam

már itt a férjemmel és a gyerekemmel is. Az eladók udvariasak, a kínálat tökéletes.

### ■ Van kedvence?

– A túrós táska hihetetlenül jó! A tésztája a régi, háziás ízeket idézi. A férjem a mangalicás szendvicst szeret, de most inkább a mangalicás szendvicst említem, manapság nem mindenhol kap ilyeneket. Ez egy régi, klasszikus étel. Ebből is látszik, hogy elmúltam tizen-nyelc...

### ■ Látom, sporttáska van önök-nél. Edzeni voltak?

– Igen, ide járunk úszni, szaunázni, azután pedig rendszerint nassolunk egyet. Persze, teljesen nyugodtak vagyunk, elvégre ledolgoztuk a kalóriákat.

### BISZTRÓ ÉS KOKTÉLBÁR

A büfé minden bizonnyal az egyik legforgalmasabb hely a MOM Sport épületében. Csonka Gábor üzletvezető egyebek közt

azt is elárulta nekünk, hogy a vendéglátóegység étlapja rengeteg változáson ment keresztül, amióta átvette az üzemeltetést.

Míg korábban csak két-háromféle szendvics szerepelt a repertoárban, addig most nyolc közül választhatnak az éhes betérők, akiknek a frissen facsart narancslé a kedvenc italuk. Csonka Gábor elmondta, hogy hamarosan koktélbárt nyitnak a strandon, így a vendégek a víz mellett, napozás közben sziesztahatnak egy finom ital társaságában.

„Bisztró is nyílik, ahol szintén kaphatók majd alkoholtartalmú italok, a futball-világbajnokságot pedig kivetítéssel lehet nézni. Lesz majd egy nyitót bulink, ahová mindenkit sok szeretettel várunk!” – tette hozzá az üzletvezető, akinek bőséges tapasztalata van abban, hogy mivel lehet kedveskedni a vendégeknek, hiszen a

Balatonon üzemeltetett vendéglátóegységet.

### SZOLÁRIUM ÉS RUHABOLT

A barnulni vágyókat az újonnan nyílt Chocolate Brown Szolárium Stúdió várja, ahol egyszerre nyolc vendéget tudnak fogadni. „Öt fekvő- és három fullos gépünk



Az Ultimate Athlete's Store a minőségi sportruházati termékek boltja

van. Bennük digitálisan szabályozható az arcbarító, a ventilátor és a klíma. Kétfajta aromaillat közül lehet választani, illetve barnulás közben test- és arcterületet tehetjük kellemesebbé a szolizást” – magyarázta Hajnal Szimóna. „Az embereknek olyan minőséget kell nyújtani, amit elvárnak” – tette hozzá Hajnal Csaba, az üzlet tulajdonosa.

Kovács Katalin háromszoros olimpiai bajnok kajakozó a MOM Sportban nyitotta meg a The Ultimate Athlete's Store sportruházati boltot. Az üzletnek köszönhetően most már nemcsak online, hanem élőben is válogathatunk a prémium minőségű Under Armour-termékek közül. A külföldön és idehaza is közkedvelt amerikai márka elsősorban a sportolók igényeit elégíti ki, de a divatos és színes darabokat sokan már a hétköznapi életben is előszerezzék.

Viktória, az üzlet munkatársa elmondta, mindegyik terméküknek van valamilyen technikai

funkciója. „Kedvencünk ez a rózsaszín kabát” – mutatott a ruhadarabra az eladó, aki eközben a pultról elővette egy üveg ásványvizet. Először azt gondoltuk, megsomjazott. Tévedtünk. „Most leöntöm a kabátot... Hiába borítom rá a vizet, leperreg róla, teljesen száraz marad” –

mutatta be a divatos felső extra „tudását”, amit azonnal mi is teszteltünk. A ruhadarabnak három pozitívuma van: nem ázik el, nem izzadunk bele, és mosás után nem kell szárítóprogramra kapcsolnunk.

### A GYEREKEK KEDVENCE

Utunk a MOM Sport nemrégiben felújított játszótérén ért véget. Itt találkoztunk a tizenhárom éves Lilivel, aki éppen hintáztott – mi is csatlakoztunk hozzá.

### ■ Gyakran jársz ide?

– Igen, edzés előtt és után is itt szoktam találkozni a lányokkal. Most éppen rájuk várok. Nagyon szeretem ezt a játszótérrel, a hintát és a mászókat!

### ■ Mit sportolsz?

– Szinkronizást tanulok. Már voltam versenyen is. Az osztálytársam anyukája tartja az edzéseket, úgyhogy ő a főnök.

### ■ Hogy tetszik a felújított MOM Sport?

– Nagyon jól érzem magam. Itt minden olyan szép és jó.



A hangulatos Cserpes Tejivó azonnal belopta magát a hegyvidékiek szívébe



## Fónagy János fogadóórája

Fónagy János, a XII. kerület országgyűlési képviselője első fogadóóráját június 26-án, csütörtökön 15.00–18.00 óráig tartja a helyi Fidesz-irodában. Cím: XII., Királyhágó tér 4. A fogadóóra nem kell bejelentkezni.

## Mi újság a szomszédságban?

A lakóhelyükről, az otthonukhoz fűződő viszonyukról kérdezik a Böszörményi út–Nagyenyed utca–Alkotás utca–Márvány utca–Győri út–Avar utca–Csörsz utca által határolt terület idősebb és idősebb lakóit a Közösségfejlesztők Egyesülete munkatársai. A Szépkorúakért a Hegyvidéken – Szolidáris Szomszédság közösségfejlesztő alprogram keretében arra kíváncsiak, milyen is idős lakosként élni a kerületben, milyen meglátásai, igényeik vannak az időseknek mindennapi életükkel és kiemelt szempontként a közösségi élettel kapcsolatban, milyen ötleteket, tervüket valósítanák meg szívesen, ha lehetőséget kapnának rá.

Az interjúkat folyamatosan készítik – várják mindazok jelentkezését, akik szívesen osztanák meg véleményüket. (A munkatársak előre egyeztetett időpontban és helyszínen, hivatalos ajánlólevéllel keresik meg a lakosokat.)

A Szolidáris Szomszédság közösségfejlesztő alprogram a Hegyvidéki Napokon is bemutatkozik – keresse a Szépkorúakért a Hegyvidéken sátnornál!

További elérhetőségek:

– e-mail: 12.kerulet.kozosseg@kkkapcsolat.hu;  
– telefon: Almássy Tamás programasszisztens – 06/20-920-5181; Farkas Gabriella programvezető – 06/30-868 5909 vagy 201-5728 (napközben).

## Alapítványi mérlegbeszámoló

A Budapest Hegyvidék Közrendvédelmi Közalapítvány – közhasznú – 2013. évi mérlegének főbb mutatói.

A közalapítvány 2013. december 31-i fordulónapi mérlegében: eszközeinek és forrásainak fő összege: 7 220 000 Ft. Saját tőkéje: 5 340 000 Ft. Tárgyévi eredménye: 2 169 000 Ft. Eredménykimutatás szerinti bevételei: 11 338 000 Ft. Közhasznú tevékenység ráfordításai: 9 169 000 Ft.

Tájékoztatásul közöljük, hogy a mérleget, a közhasznúsági beszámolót és az összes mellékletet az alapítónál – Hegyvidéki Önkormányzat –, a polgármesteri hivatal képviselői irodájában letétbe helyeztük, előzetes bejelentésre megtekinthető!

Köszönjük támogatásukat, amit teljes egészében a XII. kerületi rendőrkapitányság támogatására (bűnmegelőzés, bűnüldözés, közrendvédelem), valamint a kiemelkedő munkát végzők jutalmazására, szociális támogatásra (lakbértámogatásra) használtunk fel. A közalapítvány kuratóriuma kéri Önöket, hogy továbbra is támogassák a közalapítványt! Segítségüket köszönjük!

Név: Budapest Hegyvidék Közrendvédelmi Közalapítvány. Cím: 1126 Budapest, Böszörményi út 23–25. Adószám: 18007277-1-43.

Dr. Városi László, a közalapítvány elnöke

# Budapest egyik legszebb játszótere épül

Az ideai nagyszabású játszótér-rekonstrukciós program részeként az önkormányzat a Margaréta utca és a Kiss János altábornagy utca sarkán található játszótérre is felújítást, ennek terveit ismerhették meg a környékbeli családok egy megbeszélésen. Az egyeztetésen Pokorni Zoltán polgármester is részt vett, aki támogatja a szülők javaslatát, hogy többféle sportfunkciót alakítsanak ki a területen.



Budapest egyik legszebb játszótere készül el a hegyvidéki polgármesteri hivatal mögötti területen a nyár folyamán: a Palatinium Group által kidolgozott tervek szerint egy színes, vidám, kreatív, ugyanakkor komfortos és biztonságos tér épül a kisebb és nagyobb gyerekeknek, egyedi játszószerzőkkel. Az önkormányzat által szervezett tervbemutató, amelyen a hivatal munkatársai mellett a környéken élő családok tagjai – szülők, nagyszülők – is megjelentek, Szalay-Szakály Zsuzsanna tájépítésmérnök elmondta: olyan szép, új, vonzó játszótérre terveztek, amit jól tudnak használni a különböző korosztályú gyerekek. „Négygyermekes édesanyaként sok gyakorlati tapasztalatot szereztem a játszótéri igényekről” – tette hozzá a tervező.

Mint elhangzott, a játszótérterület gumival és műfűvel burkolnak, a gumiburkolatot fehér margarétamotívumokkal tarkítanák. A kicsiknek hintákat, egy- és kétszemélyes rugós játékokat helyeznének ki, valamint egy praktikusan kialakított homokozót hoz-

nának létre, amelynek árnyékolását kifejlesztett ponyvával oldanák meg.

A 2–6 éves korosztálynak a játszótér központi részén egy kis „falut”, azaz egy háromtoronyú mászóvárat építenének, amin faragott állatfigurák jelennének meg díszítésként. A sportolni vágyó fiataloknak streetball – egy palánkkal játszott kosárlabda – pályát, a felnőttek számára pedig szabadtéri fitnessgépeket terveztek.

Új padokat és hulladékgyűjtőket helyeznek ki a játszótérre, ahol két ivókút és egy kerékpár-

tároló is lesz, továbbá korszerű közvilágítási rendszert építenek ki, összesen nyolc kandeláberrel. Elbontják a terület egy részét jelenleg elfoglaló óvóhelybejárat betonépítményének felszín feletti darabját, így egy nagyobb, összefüggő terület alakulhat ki. Az előírásoknak megfelelően nagyobb lesz a zöldfelület is, tizenhat fát ültetnek, kettőt pedig eltávolítanak rossz állapotuk miatt. A tervek szerint egy későbbi kivitelezési ütemben illemhely is épül, ennek helyét a Margaréta utca felőli bejárat mellett jelölték ki.

Az egyeztetésen a szülők közül többen elmondták, jó lenne, ha a streetball céljára kijelölt területet futballozásra is alkalmassá tennék, a környékbeli parkokban ugyanis nem igazán van lehetőség focizni. Szintén elhangzott, hogy érdemes lenne kihelyezni egy pingpongasztalt, amelyen a szülők is szívesen játszanának. Pokorni Zoltán polgármester egyetértett a javaslatokkal: támogatja, hogy a sportpályán focizni is lehessen, és amellet foglalt állást, hogy vizsgálják meg a tervezők, lenne-e hely a terület sportcélú részén egy pingpongasztal számára is.

Váczi János alpolgármester elmondta, hogy komolyabb sportterület található a most felújított Városmajorban, ugyanakkor szeretnék máshol is bővíteni a sportolási lehetőségeket. Erre akár az önkormányzat játszótér-rekonstrukciós programja is lehetőséget adhat: a nyári hónapokban összesen tíz játszótérre újít meg az önkormányzat.



Színes, vidám, kreatív, biztonságos tér készül a tervek alapján

FOTO: SÁRKÁZDY GÖRÖG

z.

## MEGÚJULT A HEGYVIDÉK KÁRTYA

### Több mint kártya

ingyenes

HEGYVIDÉK KÁRTYA és Multipont kártya egyben

- 200 hegyvidéki elfogadóhelyen azonnali kedvezmények
- Pontgyűjtés és pontbeváltás a Multipont Program teljes hálózatában

**IGÉNYLÉS ONLINE** a [www.hegyvidekkartya.hu](http://www.hegyvidekkartya.hu) *igénylés* menüpont alatt, vagy **SEMÉLYESEN** a Hegyvidéki Önkormányzat Ügyfélszolgálatán, a XII. kerületi Istenhegyi úti MOL töltőállomáson, vagy az I. kerületi Mészáros utcai MOL töltőállomáson.

**REGISZTRÁCIÓ** | [www.hegyvidekkartya.hu/reg.php](http://www.hegyvidekkartya.hu/reg.php)

www.hegyvidekkartya.hu

# KASZÁS ATTILA DÍJ

SZAVAZZON A MŰVÉSZRE, SZAVAZZON AZ ÉMBERRE!

**NAGY ALFRÉD**  
Tamási Áron Színház, Sepsiszentgyörgy

**POGÁNY JUDIT**  
Örkény István Színház, Budapest

**SCHNEIDER ZOLTÁN**  
Radnóti Miklós Színház, Budapest

A Kaszás Attila-díjat 2008-ban a magyar ajkú színművészek méltó szakmai és emberi elismerésén túl Kaszás Attila szellemi hagyatékának ápolása céljából alapították. Szavazzon Ön is a 2014-es év legkiemelkedőbb színészi és emberi teljesítményére!

Szavaztat 2014. június 12-ig leadhatja a [www.kaszasattiladij.hu](http://www.kaszasattiladij.hu) honlapon, valamint telefonon a +36 1 371 3206-os telefonszámon. Amennyiben sms-ben kíván szavazni, küldje el a kiválasztott jelölt vezetéknevét ékezetek nélkül a +36 20 22 99 674-es sms számra\*. A Kaszás Attila-díjjal és a jelöltekkel kapcsolatban további információkat olvashat a [www.kaszasattiladij.hu](http://www.kaszasattiladij.hu) honlapon.

\*A telefonhívás és az sms NEM emeltdíjas!

## ÉMBERNEK LENNI NEM SZEREP











XII., CSÖRSZ UTCA 18.  
319-9854/202, 203, 204, 207, 212  
WWW.MOMKULT.HU

A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják!



**Szabad(abb) polc** június 15-én 10.00–20.00. Szabadtéri könyvcserebe még szabadabban! A Szabadpolc ezen a napon a Gesztenyés kertbe költözik, hogy a Hegyvidéki Napok fesztiválzói is elvihessék megunt, több példányban meglévő szépirodalmi, vagy ismeretterjesztő könyveiket, és becseréljék a Szabadpolcon található könyvek bármelyikére. A becserélhető könyvek száma maximum tíz darab. A szervezők kéri, hogy mindenki csak jó állapotban lévő könyvet vigyen.

**MOM Klassz.kert.** Klasszikus zenei koncertek nyárestéken a MOM szabadtéri színpadán. Közreműködnek magyar és külföldi zenekarok. Június 26. 19.00 Hegyvidéki Solti György Zenekar. Július 3. 19.00 Budavári Kamarazene. Július 17. 19.00 Anima Musicae Kamarazene. Július 22. 19.00 Berkshire Youth Orchestra. Augusztus 1. 19.00 Tokyo–Budapest Ensemble. A belépés díjtalan.

**Szabadpolc és MOMlounge** minden szerdán 17.00–21.00. Könyvcserebe szabadon a Sirály sétányon. Vigye el régi, megunt, esetleg több példányban meglévő szépirodalmi, vagy ismeretterjesztő könyvét, és cserélje be a Szabadpolcon található könyvek bármelyiké-

re! A könyvállomány folyamatosan cserélődik és újul a programban részt vevők arányától függően. A becserélhető könyvek száma maximum tíz darab. A szervezők kéri, hogy csak jó állapotban lévő könyveket vigyenek. MOMlounge: a látogatók kényelmes székeken, halk zeneszó vagy élő zene mellett olvasgathatnak, beszélgethetnek. Minden hónap utolsó szerdáján kézműves műhely. A belépés díjtalan.

**MOM Mozikert.** Szabadtéri filmvetítések június 18-tól augusztus 27-ig. Várnak minden érdeklődőt nyáresti kikapcsolódást kínáló filmvetítésekre a MOM belső kertjébe, hogy felidézze a régi kertmozik hangulatát. Kedvezőtlen időjárás esetén a filmeket fedett helyszínen vetítik le. A kezdési időpont (21.00) a sötétedéstől függően néhány perccel későbbre tolódhat. Június 18. Párizs, szeretlek. Június 25. Bor, mámor, Provence. Július 2. Bakancslista. Július 9. Elveszett jelentés. Július 16. Egyszerűen bonyolult. Július 23. Csak szex és más semmi. Július 30. Holdfény királyság. Augusztus 6. Zorro álarca. Augusztus 13. Vicky, Christina, Barcelona. Augusztus 20. Vad Magyarország. A vizek birodalma. Augusztus 27. Füléninc nyúl. A belépés díjtalan.

**MOM Jazzkert.** Augusztus 23. 17.30 Gereben Zita Quintet. Augusztus 30. 17.30 Pátkai Rozina. Szeptember 6. 17.30 Babos Gyula–Horváth Kornél Duó. Producer: Magyar Jazz Nonprofit Kft., MOM Kulturális Központ. Kedvezőtlen időjárás esetén a koncerteket a MOM-ban, fedett helyen tartják meg. A belépés díjtalan.

**Nyári napközis néptáncbóor** 6–14 éveseknek június közepétől augusztus végéig, hetente. Napi program: 8.30 gyülekezés, 9.00 tánc, gyerekjátékok, kézművesség, 12.00 ebéd, 13.00 csendes pihenő, 15.00 tánc, gyerekjátékok, kézművesség, 17.30 távozás; egyik nap kirándulás a szentendrei skanzenbe. További információk: www.facebook.com/HegyvidekTancakademia.



**Beszélő Babakezek** csütörtökön 9.30. Pillants bele babád gondolataiba! Hatékony kommunikáció a babákkal már a beszéd megindulása előtt is. A babajelbeszéd segíti a beszédfejlődést, erősíti a szülő-gyermek köteléket. Előzetes jelentkezés szükséges: info@babakezek.hu, 06/20-479-2829. www.babakezek.hu, facebook.com/babakezek. Utolsó alkalom: június 10.

**Csillagszemű** kedden 16.00–17.00. Magyar néptánc oktatása 3–7 éves korú gyermekeknek a Timár-módszer alapján. Információ: Timár Böske, 06/30-950-9137. Utolsó alkalom: június 10.

**Csipkeverők Baráti Köre** minden páratlan hét szombatján 10.00–13.00. Információ: Semsey Ágnes, 06/20-573-2775. Utolsó alkalom: június 28.

**Iciri-Piciri táncbázis** csütörtökön 10.10–10.40. Játékos néptáncoktatás néptáncpedagógus vezetésével 1–4 év közöttieknek. Folyamatos csatlakozási lehetőség. A szervezők kéri, hogy mindenki vigyen váltócipőt. További információk: www.tucsok-zene.hu. Jelentkezés: 06/30-999-4945, tucsok.zene@indamail.hu. Utolsó alkalom: június 13.

**Labdás Tücsök Torna** szerdán 10.00. Mozgás-masszázssterapeuta vezetésével, 6 hónapostól 4 éves korig. A korlátozott csoportlétszám miatt előzetes bejelentkezés szükséges. További információk: www.tucsok-zene.hu. Jelentkezés: 06/30-999-4945, tucsok.zene@indamail.hu. Utolsó alkalom: június 13.

**Tücsök-zene** hétfőn 9.30 és 10.10, kedden 9.30, 10.10 és 17.00, pénteken 11.00. Személyiségfejlesztő ritmus-ének-zene-foglalkozás zenetanár vezetésével, már 6 hónapos kortól 4 éves korig. Folyamatos

csatlakozási lehetőség. További információk: www.tucsok-zene.hu. Jelentkezés: 06/30-999-4945, tucsok.zene@indamail.hu. Utolsó alkalom: június 13.

**Szivárvány showtánc** kedden 17.00–18.00, csütörtökön 16.00–17.00. Modern showtánc kategóriában (jazz, hiphop, funky, balett, társastáncok), 7 éves kortól. Vezető: Balázs Márta táncpedagógus (06/30-409-2400). Utolsó alkalom: június 12.

**Grace Mozgásművészeti Stúdió** hétfőn, kedden és pénteken 15.30–19.00. Korosztálynak megfelelő csoportbeosztás szerint. 3–4 éves korosztály: játékos táncelőképző gimnasztika, a helyes testtartás elsajátítása, arányos, szép izomzat kialakítása. 9–12 éves korosztály: klasszikus balett alapképzés, a helyes testtartás elsajátítása, arányos, szép izomzat kialakítása. 9–12 éves korosztály: klasszikus balett alapképzésre épülő modern és jazztánctechnika. Az oktatás kis létszámú csoportokban történik. Információ: Stubna Enikő, 06/30-994-3118, www.mmstudio.hu. Utolsó alkalom: június 10.



**Nia** kedden 19.30. Az amerikai születésű Nia táncalapú mozgás, örömförzés, terápia és alakformálás. Mindenki számára elérhető kortól és nemtől függetlenül. Vezető: Balázs Mari Blue Belt Nia-oktató, modern koreográfus.

**Baba-mama klub** hétfőn, kedden és csütörtökön 10.30–11.30. A baba játszik, a mama tornázik. Alakformáló női torna gyerekfelügyelettel. Baba és mama közös helyszínen. A foglalkozást vezeti: Balázs Mari táncművész. Belépő: 700 Ft/alkalom, bérlet 7000 Ft/11 alkalom. Információ: 06/30-973-2331. Utolsó alkalom: június 30.

**Művészi torna** az Óbuda Mozgásművészeti Iskolában hétfőn, kedden és csütörtökön 16.00–19.00, heti kétszer 45 vagy 60 percen. Testképző, mozgásfejlesztő gimnasztika kézi szerekkel, Berczik Sára módszere alapján, 4 éves kortól. www.omisk.hu. Információ: 200-0138, 06/20-946-0848, iroda@omisk.hu. Utolsó alkalom: június 12.

**Sahaja jóga** kedden 18.30–20.30. A tanfolyamon való részvétel ingyenes, de a terembérlethez önkéntes hozzájárulás lehetséges. Információ: Jinda Józsefné, 203-2496. Utolsó alkalom: június 29.

**BŐSZÖRMÉNYI IRODAHÁZ 'B' FÖLDSZINTI TANÁCSTEREM** XII., BŐSZÖRMÉNYI ÚT 24.

**A Hegyvidéki Trianon Társaság programja** június 11-én 18.00. Dr. Pollmann Ferenc hadtörténész (Hadtörténelmi Intézet és Múzeum): 1914–2014. A vészterhes XX. század és következményei. Első világháborús emlékhelyek a Kárpát-medencében. Proksza Gyöngyi festőművész, grafikus képeinek kiállítása.



XII., SZARVAS GÁBOR ÚT 8/C  
TELEFON/FAX: 200-8713  
TELEFON: 275-1394  
www.viranyos.hu

**viranyos@t-online.hu**  
A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják!

**APS Stúdió.** Június 7. 16.00 A hold ma oly kerek. 1944–2014. Emlékv. Fotóillusztrációk versek és gondolatok nyomán. Megnyitja: dr. Mann Judit. Közreműködik: Kövesdi László, Szabó Kati, Szalai Sándor.

**Szabadság vándorai természeti klubja** június 18-án 18.30. Törökországi műemlékek és természeti szépségek. Előadó: Stark Gáspár. Klubvezető: Sütő-Nagy István. Belépődíj: 500 Ft, klubtagoknak ingyenes.

**Szent Iván-éj** – az APS Stúdió és a Skandináv Klub közös rendezvénye június 20-án 18.00.

**Kiss Áron-émléknep** június 26-án 15.00. A Pro Ludo Társaság játékos emlékdélutánja. 15.00 Dr. Kiss Áron pedagógus, lelkes, játékkutató és közösségszervező emléktáblájának megkoszorúzása a Gálbory-villa kertjében (XII., Kiss Áron utca 2.). 15.30 Előadók a Virányosi Közösségi Házban (Szarvas Gábor út 8/c). 15.30–15.45 Fromann Richárd: Bemutatók a Játékos Lét Kutatóközpont. 15.50–16.05 Budavári István: Visszapillantó-tükör: Játékok, a Kis-Képző. 16.10–16.25 Majercsik Krisztina: Játékszerek Anno Gyűjtemény. 16.30–16.40 Pálffy László vezetésével: Közösségépítő nyereséjüket. 16.45–16.50 Zárszó: dr. Kriston Vízi József. Információk: kristonstern@gmail.com, 06/30-370-7978. www.homoludens.hu

**Csiri-biri torna** szerdán 9.30–10.30. A babatornára 3 éves korig várják a már járn tudó, izgó-mozgó kis tornászokat. Részvételi díj: 1200 Ft/alkalom, 10 000 Ft/10 alkalom. Információ: Orszáczky Ildikó, 30/389-5500. Vezető: Mráz Kata.

**Művészi torna** az Óbuda Mozgásművészeti Iskola szervezésében kedden és csütörtökön 15.30–20.30. Művészi torna a Berczik-módszerrel, iskolarendszerűen egymásra épülő, korosztályos csoportokban, 4 éves kortól. Testképző és mozgásfejlesztő gimnasztika sok tartásjavító gyakorlattal, zenei kísérettel. Vezető: Mády Krisztina. Telefon: 200-0138, 06/20-946-0848. E-mail: iroda@omisk.hu. www.omisk.hu

(Folytatás a 14. oldalon)

Uvásárlás különleges találásban



HEGYVIDÉK  
BEVÁSÁRLÓKÖZPONT



WWW.HEGYVIDEKKOZPONT.HU  
1124 BUDAPEST, APOR VILMOS TÉR 11-12.





## Kimegyünk vasárnap az állatkertbe

Valószínűleg a legtöbben a világzene, az etnodzsessz hazai „keresztapjaként” ismerik a **Makám** együttest, amely azonban az idei Hegyvidéki Napokon gyermekműsorával varázsolja el a legkisebbeket **június 15-én 10.00 órától**. A Kimegyek holnap az állatkertbe című produkció rangos alapozója lesz a családi vasárnapnak.

**A** 1984-ben megalakult Makám együttes kompozícióiban, amelyekben az improvizációnak is fontos szerep jut, a kezdetektől többféle kulturális hatás vegyül a kortárs zene elemeivel. Az európai hangszerek – oboa, gitár, bőgő – mellett az észak-indiai klasszikus zene reprezentáns ütőhangszere, a tabla, a Bulgáriában honos fúvós és vonós hangszer, a kaval és a gadulka, az afrikai marimba és udu különleges hangzása hamar népszerűvé tette az együttest. A melodikus-tematikusan improvizatív és a repetitív, összetett struktúrákat, bartóki hangrendszert alkalmazó kamarazenei vonal kettőssége mellett a magyar népdalok a Makám sokszínű köntösében is hitelesen hangoznak.

► **Kettős jubileumot ünnepel az idén a Makám: harminc éve alakult, valamint negyven éve született az a dal, amit Petri György Már csak című szonettjére írt, s máig műsoron tartják a Robinzon Krúzóval. A zene mellett a költészet is ennyire fontos szerepet kap az életében?** – kérdeztük az együttes alapítóját, Krulik Zoltánt.  
– A képzőművészet is sokáig rabul ejtett, de leginkább zongoráztam, ezzel értem el első sikereimet Tatabányán az ablakunk alatt ácsorgó lányok körében. Gimna-



zistaként a pannonhalmi bazilikában orgonálhattam is. Kifelé jövet Szigeti Kilián atya, akitől engedélyt kaptam a játékokra, sokszor kérdezte: ugye, jól hallottam, fiúcska, hogy nem csak szent dallamokat játszott? Mellette festegettem, rajzoltam, verseket írtam. Persze, vertük a gitárt, zongorát a gimnázium alagsorában, a basszeros szájböggözött, a dobos papírdobozokból állította össze a szettjét. Huszonnyolc évesen döntöttem, s lettem hivatásos zenész.

► **Több együttest is megalapított, mire kialakult a mai Makám, amelyben nem kevés muzsikusk fordult meg. Lassan forrt ki a stílus? Vagy más oka volt ennek?**  
– Hűségesebb típus vagyok, ám egyben kísérletező is. Leginkább zenei-kreatív okokat említenék. Amikor az első formáció elkezdett fáradni, elhívtam Grencsó Istvánt fűjnit és Borlai Gergőt ütni, a dob mellett volt marimba, udu, gato

drum. Gergő tizenhárom éves volt, és már zseniális, eleinte csókolommal köszönt. De a történetet leginkább a lányok írták, befutottak, férjhez mentek, babákat szültek, világgá mentek. Néha vitték a zenészeket is. A mostani formáció eddig a legtartósabb. Kilencedik éve vagyunk együtt.

► **Nemcsak a „szereplők”, a zenei paletta is sokat változott az évek folyamán. Miért?**

– A Makámnak jellemzően két nagy korszaka van, a kísérletezőbb, dzsesszes-repetitív, majd az énekes-dalközpontú, máig tartó szakasz. Az elmúlt három évizédd pontosan feleződik hangszeres és vokális korszakra.

► **Közkedveltek a gyermekműsorok is. Teljesen másképpen készülnek egy gyereklemez felvételére vagy gyerekeknek szóló koncertre, mint amikor felnőtteknek muzsikálnak?**

– Ha írok, nincsenek bennem fékek, gátak, górcsók, írom, ami

jön, le is skribálom, sokszor éppen egy újság, vagy mozijegy szélére, ha nincs nálam más rögzítő eszköz. Így évről évre lassan összegyűlnek azok a dalok is, amiket nem csak felnőtteknek szánok. A koncertezés egészen más tészta. Hamar hátat fordítanak a kis lurkók, ha csak nyomod a számokat. Mesélni kell, játszani, elvárásolni őket.

► **A Hegyvidéki Napokon mivel lépnek a gyerekek elé? Egyáltalán: ismerik a kerületet, az itteni közönséget?**

– A Kimegyek holnap az állatkertbe című interaktív gyermek-családi műsorunkat adjuk elő, amely, ahogy mondanak szoktuk, háromtól kilencvenhárom éves korig ajánlott. Komoly rajongótáborunk van erre felé. Felesésem révén erős a kötődésem a környékhez, az egyik zenekartag, Keöncz László pedig a kerület lakója.

## Könnyű nyári dzsessz

Visszatérő vendégek koncerteznek **június 14-én 17.00 órától** a Gesztenyész kertben felállított nagyszínpadon. A hegyvidéki közönség által már nem egyszer visszatapsolt, nyolc énekesből álló, a cappella dzsesszt éneklő **Octovoice** éppen akkor lép fel, amikor a fröccsözős hangulat a tetőfokára hág. Ritka pillanat, ha a jó borok és a jó zenék találkoznak, márpedig ezen a délutánon már javában folyik majd a kóstolás a Borházban.

**N**incs is kellemesebb annál, mint amikor egy tikkasztó nyári délutánon az ember a barátaival zöld lombok árnyékában hűsölve frissíti fel magát egy jól etalált fröccsel. Ilyenkor megáll az idő, az addig jelentéktelennek tűnő részletek egyszerre fontosnak látszanak, hogy miután rácsodálkoztunk jelentőségükre, újra elfoglalják helyüket abban a harmonikus egészben, ami nem lenne kerek nélkülük.

Az Octovoice Énekegyüttes tökéletes összhangjában ilyenkor

fedezi fel az ember az egyéni produkció súlyát. Azt, hogy az a capella előadott dzsesszslágerekben mind a nyolc énekesnek megvan a maga elcserélhetetlen szerepe.

Az 1998-ban alapított együttes nem véletlenül ilyen profi. Tagjai valamennyien képzett zenészek, akik más felállásban, a klasszikus zene területén is bizonyítottak, bizonyítanak.

A harmincas évek klasszikus swingjétől a mai modern dzsesszig változatos zenei programot ígér Geiger Kinga, Sapszon Orsolya, Bódis Anikó, Pintér Mónika, valamint Geiger György, Kálmán Tamás, Selmecei János és Pintér Dömötör. Koncertjükön felcsendülnek Nat King Cole és Rhonda Polay, Otis Redding és Billy Joel kompozíciói, de az együttes olyan előadókat is megidéz, mint Frank Sinatra, vagy a Beatles.

Vidám swinget a sárgamuskotályhoz, vérpezsdítő bluesok a furminthoz és andalító dzsesszdallamok a hárslevelűhöz. Hála a válogatottan jó zenéknek és az Octovoice profizmusának, az együttes előadásait jellemző könnyedség és jókedv várhatóan nem csak a fröccsözőkre terjed majd át.



## Rockmeeting a Hegyvidéken

Érdekes elővenni a régi bőrdzsokit, a szakadt farmert és a western csizmát, de az sem baj, ha valaki öltönyben és nyakkendőben áll be csápolni: **június 14-én 18.30-kor az Üzletember\$** a legnagyobb rocklegendák megidézésével hívja tombolni a közönséget. Cserép Györgyöt, a banda gitárosát kérdeztük.



► **Öltöny, napszemüveg és rockzene. Valójában kik az Üzletember\$ tagjai?**

– Vannak köztünk igazi profi üzletemberek és igazi profi rockzenészek is. Hegedűs Tiborral együtt több mint huszonöt éve átváltottunk a rockzenei pályáról az üzleti életre. Ezután jött egy szikra, és újabb belecsaptunk a húrokba, amihez olyan neves zenészek csatlakoztak, mint Pálmai Zoltán dobos, az egyetlen igazi „fekete bárány” – P. Mobil, Beatrice, Hobo Blues Band –, Zsoldos Tamás basszeros, aki Demjén Rózsit kísérte sokáig, illetve a Kormorán oszlopos tagja, az éneket pedig Kyru a P. Boxból garantálja.

► **Bachman–Turner Overdrive, Bad Company, ZZ Top, Led Zeppelin, Slade, Nazareth – a rock elkötelezett híveinek nem kell bemutatni ezeket a**

**zenekarokat. Az Üzletember\$ hogyan varázsolja színpadra a legendák mesterműveit?**

– Dübörögve, dinamikus, zűzös hangulatban, amire a nagy öregek is büszkék lehetnek! Sok nagy magyar zenekar – Tátrai Band, Korál, Bikini, Deák Bill Blues Band és még sorolhatnám – vendégeiként biztosítottunk már igazi bulihangulatot, eddig nem volt ránk panasz.

► **Mi a véleménye a tributezenekarokról?**

– Mindenképpen szükség van rájuk. A mai negyvenes, hatvanas korosztálynak emléket jelentenek, a fiatalabbaknak pedig a hetvenes–nyolcvanas évek rockvilágának hangulatát mutatják be.

► **Sokan azt mondják, hogy a rockzene haldoklik, nincs igazi**

**utánpótlás, a legnagyobbakat már nem lehet túlszámolni. Zenészként mi a véleménye erről?**

– A Tabánban az idén is rockzenét játszottak, és harmincezer ember jött el, tehát van rá igény. Természetesen csak a minőségire. A jó rockzene haldoklásának szerintem nem az iránta való igény csökkenése az oka, hanem az, hogy a média, valamint a fesztiválok főleg a kereskedelmi csatornák „celebjeit” propagálják.

► **Június 14-én a Gesztenyész kert nagyszínpadán csapnak a húrok közé. Mivel tűzlik majd fel a hegyvidékieket?**

– Ismeri Ritchie Blackmore, a híres gitáros és a Rainbow legendás számát? Long Live Rock „n” Roll – szerintem ennyi elég is!

## Olaszrizling-illatú dalok

A népzene és a dzsessz műfaját ötvöző **Tárkány Művek** „nyári, kirobbanó hangulattal és mandulaízű villányi olaszrizling-illatú dalokkal” várja a közönséget **június 15-én 15.00 órától** a Gesztenyész kertben.

**V**illámkarriert futott be az alig két évvel ezelőtt alakult Tárkány Művek, amely egyéni hangzásvilágának köszönhetően gyorsan belopta magát a zeneérett közönség szívébe. A cimbalmon játszó Tárkány-Kovács Bálint komponista olyan tehetséges muzsikusokat keresett, akik egyaránt otthonosan mozognak a dzsessz, a népzene és a pop különböző műfajainak világában. Így lett a zenekar tagja a szaxofo-

nos Kovács Gergő, a brácsán játszó Papp Endre, a nagybőgőt megszólaltató Bognár András, valamint Paár Julianna énekesnő.

A Junior Prima-díjas Tárkány Művek elsősorban a két világháború közötti sanzonok, a nemzetközi improvizatív dzsessz és a magyar népzene hagyományait ötvözi, megfűszerezve mindezt egy kis balkáni életérzéssel. Sajátságos kortárs zenei nyelv megteremtésén fáradozik, méghozzá sikerrel, amit az eddig megjelent három lemez kedvező fogadtatása is bizonyít.

„A dzsessz és a népzene házasításából mára önálló műfaj jött létre, amelyet egyre többen képviselnek. A mi zenénk leginkább abban különbözik a többiekétől, hogy a népzene felől közelít a dzsesszhez, nem pedig fordítva” – mondja Tárkány-Kovács Bálint.

A zenekarvezető szerint manapság már nem számít rendhagyónak, ha cimbalmon szólalnak meg dzsesszmotívumok. „A dzsessz már eddig is sok hangszerrel befogadott, így van ez a cimbalommal is, nem véletlen, hogy nem csupán Magyarországon, hanem Moldáviában, Romániában, vagy éppen Szlovákiában is egyre többen próbálkoznak ezzel a párosítással” – teszi hozzá.

Nemrégiben készült el a zenekar harmadik nagylemeze. Erről is elhangoznak majd dalok a Hegyvidéki Napokon adott koncerten, amelyen „nyári, kirobbanó hangulattal és mandulaízű villányi olaszrizling-illatú dalokkal várjuk a közönséget – fogalmazott Tárkány-Kovács Bálint. – A nevetést és a könnyeket egyszerre szeretnénk kicsalni a publikumból.”







## Csapó négy: Kovács Ákos és A nagy szépség

Kovács Ákos volt Lévai Balázs házigazda vendége „Az én filmem” negyedik estjén, amelyen a Kossuth-díjas dalszerző, zeneszerző kedvenc filmjét, A nagy szépséget hozta el a MOM Kulturális Központba. A nyári szünet után, szeptemberben a közkezdelt kulturális programsorozatnak köszönhetően Pokorni Zoltán polgármestert ismerhetjük meg új szerepben.

Psychót adták a televízióban; a szülei sem sejtették, mit takar valójában a cím. „Egy helyből, mindenféle bemelegítés és előkészítés nélkül, mintegy három és fél méter utat a Teleki tér 10. hatodik emelet kettő szám alatti bérlemben. Azóta sem merem megnézni” – emlékezett vissza az egyik jelenetre Kovács Ákos, aki „Az én filmem” negyedik estjére egyik kedvencét, Paolo Sorrentino Oscar-díjjal is elismert alkotását, A nagy szépséget hozta el a MOM Kulturális Központba.



Lévai Balázs és Kovács Ákos

Kovács Ákos filmrendező szeretne lenni. Igen, még mindig. Kossuth-díjas dalszerzőként, zeneszerzőként is. Tartott már joghallgatóknak filmkurzust, de elmondása szerint nem aratott akkora sikert, mint a koncertjein. Jane Campion Zongoralecke című cannes-i nagydíjas alkotását mutatta be, majd a vetítés végén megkérdezte az egyetemistáktól, hogy miről szólt a film.

„Soha nem felejttem el, csak néztek rám. Az egyik srác azt mondta: én felhőket láttam a képen. Akkor jöttem rá, hogy nem mindenkinek jelent ugyanazt a film” – mondta a zenész, aki az egyik gyerekkori élményét is elmesélte Lévai Balázs házigazdának.

Tízéves korában az esti filmet akkor nézhettem meg, amikor a nála négy évvel fiatalabb öccse elaludt. Az édesapjával volt egy jelrendszere: egy madzagot húzott az ágyához, amit megrántott, hogy mehet-e. A visszahúzás igent jelentett. Az egyik ilyen alkalommal történt, hogy a

A történet főhőse, Jep Gambardella (Toni Servillo) negyven évvel ezelőtt írt egy könyvet, amivel akkora sikert aratott, hogy azóta is abból él. A római felső tízezer társaságának a része: féktelen bulik, nők és a többi. Jep 65 évesen dőbber, hogy mindennek semmi értelme.

A nagy szépség, ahogy Kovács Ákos fogalmazott, nem egy „Spiderman-sztori”, a főhős nem lő ki hálót, a nőt nem rabolják el, és még megbosszulni való gaztett sincs a történetben. „Ez egy olyan mű, ami nem a szokásos élményeket tartalmazza. Epizódok láncolata, nincs benne linearitás. Olyan, mintha Fellini kikelt volna a sírból, és megcsinálta volna a filmet” – tette hozzá.

Az én filmem programsorozat következő estjén, szeptemberben Pokorni Zoltán polgármestert ismerhetjük meg új szerepben. A nyári szünet alatt sem áll le a vetítógép: a MOM Mozikert ismét kellemes, nyári esti szórakozásra invitálja a filmszerető hegyvidékieket.

Boussebaa Mimi

## Ötszáz év hegyvidéki legendái

Az elmúlt években számtalan érdekességet ismerhettek meg a kerület történelme iránt érdeklődők azokon az időszakos tárlatokon, amikkel a Hegyvidéki Helytörténeti Gyűjtemény munkatársai rendeztettkék meg a látogatókat. Volt már iskolatörténeti válogatás, máskor térképeken mutatták be a Hegyvidék kialakulását, legutóbb pedig a helyi moziknak állítottak emléket. Június 25-én új helytörténeti kiállítás nyílik Hegyvidéki legendák címmel.

Mátyás király korától, a reneszánsztól a 20. század hetvenes éveinek szocialista érájáig ötszáz év történelmét öleli fel a Hegyvidéki Helytörténeti Gyűjtemény új tárlata, a Hegyvidéki legendák, amely érdekes, rejtélyes történeteket mutat be. A legkorábbi ezek közül a Városkút története: a kutat Mátyás király építtette ki, hogy föld alatti vezetéken friss ivóvizet juttasson fel a budai várba. A Svábhegy gyomrába nyúló gótikus folyosó (amelyben a forrásvíz csordogál) bemutatása mellett alaprajzok, régészeti felmérések, valamint a Városkút vízvezetékrendszerének eredeti, régészek által feltárt darbjai segítik az ismeretszerzést.

Több téma a 19. századba repíti vissza a látogatókat, akik megismerhetik annak az országos botrányának a történetét, amit Kossuth Lajos zugligeri letartóztatása kavart. Érdekes, hogy először látható kiállítás az az eredeti miseruha, amelyet Erzsébet királyné adományozott 1860-ban az istenhegyi Szent László-plébániának, a kerület legrégebbi templomának. Erzsébet királyné amúgy is sokat „szerepel” a kiállítóhelyiségben: láthatók

mindazok a helyek, amelyeket Ferenc József hitvese meglátogatott, és azok is, amelyeket róla neveztek el, mint például az Erzsébet kórház, az Erzsébet Szanatórium vagy a János-hegyi Erzsébet-ki látó.

A tárlat rendezői igyekeznek tisztázni a budai hegyek legismertebb kirándulóhelye, a Normafa néveredetét. Kiderül, mit jelentett a „norma-nap”, vagy hogy mi köze Bellini olasz zeneszerző operájának a híres növényhez.

A 20. századi legendák iránt érdeklődők sem maradnak információk nélkül. Kevesé feldolgozott terület a Hegyvidék második világháborús múltja, erre tesz kísérletet a tárlatnak az a része, ahol ostrom utáni fotókat, ere-



A kerület egyik leghíresebb lakója, Jókai Mór a Svábhegyen termesztett szőlőt

Farkasréti temetőben, vagy a Krisztinavárosban zajló harci események, és az is, hogyan hul-

le után pedig a polgári és nemesi származásúakat. Korabeli gyermekjátékok, valamint Sztello eredeti használati tárgyai segítségével elevenedik meg ez az időszak.

A kiállítás létrehozói az Államvédelmi Hatóság (ÁVH) kerületi működését is göröcső alá vették. Bemutatják Rákosi Mátyás Lóránt utcai villáját, továbbá az ÁVH által vallasásokhoz használt Eötvös úti épületet. A különféle „legendákat” több esetben filmbejátszások színesítik.

A tárlatot június 25-én 18 órakor nyitja meg Pokorni Zoltán polgármester. A Hegyvidéki legendák helytörténeti kiállítás ingyenesen megtekinthető a Hegyvidéki Helytörténeti Gyűjtemény nyitvatartási idejében: kedden, csütörtökön és pénteken 10–18 óráig. Cím: XII., Beethoven utca 1/b.

B. A.



Béla király kútja (a falában XII. századból származó faragott kövekkel)

deti tárgyakat, valamint óvó- lármzott a front szinte óráról órára változa ezeken a helyeken, többi között megismerhetők a

illetve hozzá menekült a civil lakosság az ostrom idején (egy jól kiépített, az Ördög-órom sziklájának oldalába vájt, mérnökök tervezte bunkerbe, valamint a helyi lakosság által épített föld alatti járatrendszerbe a Denevér út vonalában).

Közvetlenül a háború után a Budakeszi út mellett alapította meg Sztello Gábor evangélikus lelkész a Gaudiopolis elnevezésű gyermekotthon, ahol az üldözött gyerekeket bújtatta: a német megszállás alatt a zsidókat, a kommunisták hatalomátvéte-



Gyerekek Gaudiopolisból

FOTÓ: HEGYVIDÉKI HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY

## Virányosi Filmklub: Az ember tragédiája

Madách Imre főművéből készült animációs film, Az ember tragédiája forgatókönyvét 1983-ban írta Jankovics Marcell. A film, amelynek gyártása 1988-ban kezdődött meg és 2010-ig tartott, csak nagy nehézségek árán nyerte el végleges formáját. Érdekessége, hogy Jankovics Marcell mind a tizenöt színt más-más stílusban készítette el.

Az ember tragédiáját a Virányosi Filmklub keretében június 19-én 13 órától két részletben vetítik le. A tízperces szünetben az érdeklődők vendégek egy csésze teára vagy kávéra. A vetítést követően Thuróczy Gergely, a Pető-



fi Irodalmi Múzeum irodalmi muzeológusa beszélget a Kossuth-díjas filmrendezővel az alkotásról és a forgatás kulisszatitkairól. A belépés díjtalan.

A Virányosi Közösségi Ház címe: XII., Szarvas Gábor út 8/c. Telefon: 200-8713. Internet: www.viranyos.hu.

## A bujkáló illusztrátor visszatér

Gyermeknap alkalmából Szecső Péter grafikusművész munkáiból rendezett tárlatot a Hegyvidéki Helytörténeti Múzeum és Galéria a Barabás Villában. A jelenleg Kiskunfélegyházán élő alkotónak ez az első kiállítása a fővárosban.

„Előfordul, hogy a gyerekeinkre fordított időt tárgyak formájában próbáljuk nekik ajándékozni, de ha eljövünk velük erre a kiállításra, úgy valódi közös élményben lehet részünk. Ezek a képek keresztül a mi egykori olvasmányélményeinket oszthatjuk meg velük – mondta köszöntőjében Sikota Krisztina, az önkormányzat oktatási és kulturális bizottságának elnöke, aki emlékeztetett: a gyermeknapot az ENSZ kezdeményezésére 1954 óta ünnepeljük világszerte. – A szervezet ezzel a nappal kívánta felhívni a figyelmet a világ gyer-

mekeinek testvériségére és a jólétük érdekében kifejtett közreműködés fontosságára.”

A Városmajori Óvoda Zöld csoportosainak szívdertítő előadása után Feledy Balázs méltatta a képeket. „Kivételes technikai tudásról tesznek tanúbizonyságot Szecső Péter ceruzarajjai és pasztellképei” – emelte ki a művészettörténész, aki a biedermeier, a romantika folytatójának nevezte a grafikus.

A kortárs illusztráció egyik klasszikusa közel fél század könyvet illusztrált, ezek közül néhányat a Barabás Villa Galériában is láthatunk. Az állatábrázolás iránti vonzalma korán egyértelművé vált, édesapja és mestere, a szintén illusztrátor Szecső Tamás felügyelete alatt már gyerekkorában leginkább állatokat rajzolt. „A rá jellemző erős képzelőerőnek és az állatanatómia beható ismeretének



Szecső Péter grafikai világba repítenek

köszönhetően finom, naturalisztikus képi világ jellemzi” – mondta az alkotóról Feledy Balázs, aki hozzátette: a mostani kiállítást nyugodtan tekinthetjük egyfajta misszióknak, a „bujkáló művész” visszatérésének a szülőföldre.

A ceruzarajok és pasztellek különleges világba röpítik a gyere-

keket, akik szép számmal jelentkeztek a kapcsolódó múzeum-pedagógiai foglalkozásokra. Az óvodásokorúak játékosan, kisebb feladatokat megoldva ismerkedhetnek meg a kiállítás képeivel és ezáltal Szecső Péter művészetével.

J. Zs.

FOTÓ: SÁRKÓZDY GÖRGY





# Ünnepi húsétel és tortacsoda pünkösdre

Úgy tartják, aki pünkösdi hajnalán jön világra, egész életében szerencsés lesz. Aki hajnalban merített kútvízben mosdik, egy évre elúzi a betegségeket, de még a keléseket is! A teheneiket régen nyírfaággal veregették, hogy jól tejljenek. Másutt kenyérhéjat égettek, és hamuját a gabonaföldre szórták, amitől jó termést, gazdag aratást vártak.

Ilyenkor a parasztsaládoknál is ünnepi ételek kerültek az asztalra. Húst egyébként ritkábban

minden betegséget gyógyító hatást tulajdonítottak.

A következő ünnepi húsételnek az a legnagyobb előnye, hogy könnyen elkészíthető, és hidegen is megállja a helyét egy kora esti vacsorára.

## RAKOTT, SAJTOS PULYKAMELL

Négy egyforma szeletre vágunk lapjában 50 deka pulykamellet, és enyhén kiverjük. Sózzuk, 1-1

bort öntünk, alufóliával fedjük be a tálalt, és közepes hőmérsékletűre (180 Celsius-fokra) előmelegített sütőben 35-40 percig sütjük. Leveszük a tálaló fóliát, és mindössze annyi időre tesszük vissza a sütőbe, amíg a tetején lévő sajt megpirul.

Burgonyapürével vagy gombás rizzsel tálaljuk, de jól illik hozzá a különféle savanykás kompót is. Azzal a száraz fehérborral kínáljuk, amit a sütésnél használtunk; 2013-as villányi olaszrizlinget ajánlunk hozzá, 12 fokosra lehűtve.

Eljött a szabadtéri sütögetések ideje: próbálkozzunk egy olyan töltött csirkemellel, ami akkor sem hagy cserben, ha a májusi eső elmosza a roston sütés kellemes szórakozását!

## CSIRKEMELL FASZÉNPARÁZSON

Először megtisztítunk 10 deka csiperkegombát, apróra vágunk 10 deka gépsonkát, hozzáadjuk adunk 1 szál finomra vágott újhagymát. Mindhármat összekeverjük egy táliban, sózzuk, borsozzuk. Végül 1 tojást is beleöntünk, ami összetartja a töltéket.

Ezután 4 fél csirkemellet (kb. 60 dekát) lapjában felszúrunk, majd az üreget ujjal kimélyítjük, és grill fűszerkeverékkel kívül-belül bedörzsöljük. Mind a négy csirkemellet megtöltjük a sonkgombás masszával, és 2-2 (összesen 8 vékony) szelet húsos császárszalonnával (sliced baconnel) tekerjük körbe, majd egy hústűvel vagy fogvájóval rögzítjük.

Faszénparázs fölött, rostélyon, többször megforgatva, 10-12 perc alatt megsütjük. Esős, hűvös idő esetén akár serpenyőben vagy tepsiben is közepes lángon ugyanúgy megsüthetjük, csak éppen egy kevés olajt (3-4 evőkanálnyit) vagy zsírt (7-8 dekát) tegyük alá. Mindkét változathoz fóliában sült burgonya illik.

Fóliában sült burgonya: 6-8 szem közepes nagyságú burgonyát folyóvíz alatt kefével alaposan megmosunk, és szárazra törölünk. A burgonyákat egyenként alufóliába csomagoljuk, és a faszénparázs szélére rakjuk. Megsüthetjük grillrácson vagy flekenskütő lapon is, mindkét alkalmatosság a sütőbe tolható.

Noha a népszokások ilyenkor fonnott kalács, vagy túrós lepény sütésére ösztönöznek, vétek lenne kihagyni az eper és a ribizske májusban élvezhető ízeit. Egy „talpig” gyümölcsös kompozícióval lehetetlen kudarcot vallani.

## GYORS, GYÜMÖLCSÖS TORTACSODA

Felengedünk két csomag fagyaszott leveles tészát, majd



Tetőtől talpig gyümölcsös torta

lisztezett deszkán 3 milliméter vastagságúra nyújtjuk ki. Egyenként 5 darab, kb. 15 centis, kerek lapot szúrunk ki belőle, ám egyet 6-8 cikkre szabunk, az lesz majd a torta teteje.

Valamennyi kerek lapot sütőpapírral bélelt tepsibe sorakoztatjuk, 1,5 deci tejszín és 1 tojás keverékével lekenjük, 5 csapott kiskanál kristálycukorral meghintjük, és közepesen forró sütőben kb. 15 percig sütjük.

Hideg vízbe áztattunk 6 lap zselatint,

kissé kinyomkodva 1,5 deci tojáslikörben meglangyosítjuk, feloldjuk. Ezután 3,5 deci tejszín kemény habbá verünk, 2 csomag vaníliás cukorral ízesítjük, és a likörbe forgatjuk. Egyenletesen a tésztákra halmozzuk, és 15-15 deka megtisztított, leszemezett, felszeletelt eperrel és ribizskével szőrjük meg.

A gyümölcscsel megrakott tészatalapokat egymásra illesztjük, végül a felcikkezett tetejét is ráfeketjük, majd ennek mentén kristálycukorral meghintjük, és közepesen forró sütőben kb. 15 percig sütjük.

Hideg vízbe áztattunk 6 lap zselatint,

Járay Mari



A rakott pulykamell akár hideg vacsoraként is megállja a helyét

ettek, de a juhtartó vidékeken nemcsak húsvétkor, hanem pünkösdi napján is fogyasztottak bárányt, birkapörköltet. Máshol inkább marhahús, baromfi volt a menü. A tojásrántottát mágiikus hatásának tekintették, mivel a tojás termékenység-szimbólum.

Többnyire valamilyen édes kalácsot is sütöttek: fonottat, mákóst, netán túrós lepényt. Sárközben azonban sós kalácsot kinnáltak, amit tejfőlével, borssal kentek meg. A bodza leveléből és virágából főzött szörpnek, teának

kiskanál őrölt fehér borssal és őrölt szerencsióval hintjük meg. Diónyi vajjal kikenünk egy tűzálló tálalt, és az aljára egy szelet pulykamellel fektetünk, amit beborítunk 20 deka ementáli sajtól néhány vékony szelettel, és egy kevés vajot is rámorzsolunk. Ezt a rétegezést addig folytatjuk, amíg a hozzávalók tartanak. A rakottas tetejét sajtszeletekkel zárjuk le, és 1 csapott kiskanál csemege pirospaprikát hintünk rá.

A hús alá 2 deci száraz fehér-



A szabadban süttött hús íze még csodásabb



## Emmentáli

# NAPOK

Ajánlatunk 2014. június 2-8-ig érvényes!

**Kóstolt már 80 kg-os sajtot? Most megteheti!**

**Eredeti francia emmentáli**  
6505 Ft/kg **2990 Ft/kg**




**FRANCIA EMMENTÁLI**

Nyers tehéntejből készül, érlelési ideje min. 4 hónap. Íze édeskés, mogyorós, jellegzetesen krémes. Az emmentáli nagy lyukai érlelés során keletkeznek. Sokoldalúan használható: melegszendvicsbe, fondü sajként, krémlevesekbe. Önmagában és gyümölcscsel is kiváló csemege.

**Budagyöngye Bevásárlóközpont, -I. szint**  
1026 Budapest, Szilágyi Erzsébet Fásor 121. • Tel/Fax: +36-1-200-6777  
**Nyitva tartás:** H-P 9-19, Sz 8-15, V 9-15

## Frissítő tea a kertből

Már lehet szedni azokat a növényeket, amelyek a kertben, vagy akár egy erkélyládában is megélnének, és egyszerű házi tea készíthető belőlük. Ha odafigyelünk nevelésükre, akkor a közelgő nyár forró napjain mi is kortyolgathatjuk a citromfűből és a mentából készült frissítő italokat.

A citromfűvet (névről legálábbis) mindenki ismeri, mégsem látjuk gyakran a kertekben. Pedig nevelése semmilyen előképzettséget nem igényel, ellenálló és a termőhelyével szemben sem igényes. Évelő növény, tavasszal gyors fejlődésnek indul. Az ajakosokra jellemző szögletes hajtásokat nevel, amelyeken páronként állnak a világoszöld, laza szövétű, csipkés szegélyű levelek.

A Hegyvidéken jellemző meszes talajt kifejezetten kedveli, megfelelő öntözés mellett egy hónap alatt terebélyes bokrot nevel. A gyors növekedésnek a virágzás kezdete vet véget a nyár elején. A levelek tövében őröven fejlődő, apró, fehér virágok vonzzák a méheket. Innen ered a mézfű, méhfű társnév, és innen eredeztethető a női névként is elterjedt tudományos neve, a Melissa, ami görögül méhet jelent.

A virágokból fejlődő fekete magokról a növény tovább szaporodik. Amennyiben a hajtásokat virágzás előtt levágjuk, akkor a föld alatt futó gyökértörzsek segítségével a citromfű gondoskodik utódairól. Néhány év alatt a megerősödő bokról körül több kisebb is megkezdődik a fejlődését, és ha napsütés helyett választottunk, rendszeresen öntözzük, egy évtized alatt kimeríthetetlen méretűvé terjed a csoport.

Tea készítéséhez legegyszerűbb a friss hajtásokat levágni és azonnal forró vízbe áztatni. A kész teát me-

legen és hidegen is érdemes megkóstolni, különösen a forró nyári napokon, amikor a visszafogottan citromos íz különösen frissítő hatással bír. Ha elég sok citromfűvet nevelésükre, akkor a levágot hajtásokat szellős, napfénytől védett helyen szárítsuk meg. A száraz leveleket legjobb a merev szárakról leszedve tárolni. A citromfű íze jól



A citromfű citrompótlónak is jó



A menta nyugtató hatású

érvényesül a nátha ellen készített teakeverékekben az őszi-téli időszakban, és élvezhetővé teszi sok más, játékos hatású, de kellemetlen ízű gyógynövény teáját is.

Nyugtató hatása miatt feszültségoldásra és gyenge altatóként is kiváló. Az ínycselek „citrompótlóként” alkalmazhatják a konyhában húskok, édességek ízesítésére.

A mediterrán növények között nem meglepő módon a menta neve is a görög mitológiából szá-

mazik. Mentha egy csinos nimfa volt, akin megakadt az alvilág istenének, Hádésznek a szeme. A legenda többféleképpen ismert: az egyik szerint maga Hádész változta illatos gyógynövényt a nimfát, hogy elkerülje a bonyodalmas, míg egy másik változatban Perszeponé, Hádész felesége vette ugyanezt a helyzet elegáns megoldásaként.

A menta nevelése sok szempontból megegyezik az azonos növényrendszertani rokonakba tartozó citromfűvel. A legszembevetőbb különbség talán, hogy a menta eredetileg az üde réteket, vízpartokat és mocsarakat kedveli, így a száraz, kőes talajban inkább csak szenved.

Készítsünk számára magas tápanyagtartalmú, nehezen kiszáradó, tözeges talajt, és öntözzük gyakrabban, mint a citromfűt! Ideális körülmények között lassabban fejlődik, mert vastagabb, sötétzöld leveleket nevel. Nem bokrosodik, hanem az egymás mellett fejlődő, felálló, de el nem ágazó hajtásokból képez nagyobb állományt. Virága lilás, a hajtások csúcsán fejlődő füzében nyílik.

A növény ízét senkinek sem kell hosszasan magyarázni. Teája a gyógyhatások mellett a szivati népek legjobb frissítője. A letört mentaágat egyszerűen forró vízbe teszik, és néhány perc elteltével sok cukorral megisszák. A hús szobából nézve furcsa szokás ez, pedig a rekkén hőségben tényleg működik, a menta frissítő hatása mellett a forró ital is hűsítő. A gyógyászatban gyakran használt növény segíti az emésztést, nyugtat, külsőleg pedig sebektől véd. (Barta)



## Központban az erdő

Erdőt a bevasárlóközpontba? Szokatlan, de nem lehetetlen ötlet: gyermeknap alkalmából a Pilisi Parkerdő Zrt. Hármashatár-hegyi Erdei Iskolájának munkatársai igyekeztek minél többet átadni az erdei környezet varázsából a Hegyvidék Központba látogató családoknak.

Szabó Miklós okleveles erdőmérnök, mérnök tanár, a május elején megnyílt Hármashatár-hegyi Erdei Iskola vezetője dolgozta ki az Erdő ajándéka című nevelési programot, amelynek célja, hogy élményszerűen tudatosítsa a gyerekekben, milyen sok értéket nyújt számukra a természet. A szakember a látásra, tapintásra, ízlelésre, szaglásra, ritmusérzékere, kreativitásra egyaránt építő programja számos elemét be-  
csempészte a Hegyvidék Köz-



Mezítlábas az „ösvényen”

pont gyermeknap rendezvényére, így igazán izgalmas, minden érzékszervet próbára tevő kalandban vehettek részt a kicsik.

A gyerekek az ízlelésüket vadon termő gyümölcsök kóstolásával, szaglásukat pedig illatpár-

nás felismeréssel teheték próbára. A „növény-puzzle”, vagyis az egymáshoz tartozó növényi részek játékos összepárosítása az erdei ismeretek mellett logikai készséget igényelt, míg a kreativitásukat, rajzkészségüket a fatáblafestés során kamatoztathatták – ez utóbbi foglalkozáson erdei növények színezőanyagával festhettek egy közös képet a vállalkozó kedvűek.

Az ügyességi próbák sem maradhattak ki a kalandok sorából, a felfedezőket célbadobós és diótörő várta. Nagy élményt jelen-



A zenélésre is jutott idő

tett az apróságok számára a „mezítlábas ösvény”: aki cipő nélkül végigsétált a kavicsos szőrt, valamint falevéllal, mohával bélelt részekben, érezhette, mennyivel kellemesebb a talpának annál, mintha betonon járna.

A legkisebbek a legtöbb időt a hangszerek mellett töltötték: Erdélyi Attila zenész, Waldorf-zenepedagógus vezetésével kipróbálták, hogyan szól az akácból, hársból, juharból készített combfa, miképpen alakítható ütőhangszerré két kavics, illetve mivel lehet utánozni az esőt, vagy a kuruttyoló békák hangját. A zenei fejlesztés Palya Bea énekes közreműködésével ért véget, aki dedikálással egybekötött koncerttel zárta a Hegyvidék Központ gyermeknap rendezvényét.

k.



Az Idősek Egészség Iskolája nyári szünet előtti utolsó előadásán egy sokakat érintő természetes állapot, a változókort volt a téma. Dr. Nagy László, a Budai Egészségközpont szülész-nőgyógyásza elmondta, a nők életük egyharmadát úgy élik le, hogy valamilyen formában hatnak rájuk a menopauza tünetei.

Az orvosi meghatározás szerint menopauzán azt a petefészkek által vezérelt utolsó havi vérzés utáni időszakot értjük, amit hat hónapon belül nem követ újabb menzesz – kezdte a változókorról szóló ismertetőt dr. Nagy László az Idősek Egészség Iskolája májusi előadásán.

A Budai Egészségközpont szülész-nőgyógyász szakembere kiemelte, hogy a változókort beköszönte erősen egyénfüggő: befolyásolja a szülések száma, a fogamzásgátló szedése, a szociális helyzet és az életmód. Az Európai Unióban átlagosan 49 éves korban jelentkezik, ha negyven év alatt következik be, mindenképpen orvoshoz kell fordulni.

A változókort a 42-43 éves korban jelentkező premenopauzával kezdődik, ilyenkor még működik a petefészkek, de egyre kevesebb petesejt érkezik meg. Míg huszonéves korban 100 menstruációs ciklus alatt 98 esetben van peteérés, a premenopauza alatt ez a szám 80-ra is visszaeshet. Ezt követi a perimenopauza (49-52 év), amivel a menstruáció elmaradása körüli időszakot jelölik, majd a postmenopauza (52 év felett), amikor a klasszikus panaszokat felváltják a szív- és érrendszeri megbetegedések, a csonttrihulás.

A premenopauza jellemző tünete a rendellenes ciklus és a hor-

## Az idősebbeket is érinti a változókort

monegyensúly felborulása. Ha nincs peteérés, csökken az ösztrogén és a progeszteron mennyisége, az utóbbi ráadásul jobban, aminek az a következménye, hogy bizonyos szervekben fokozódik a sejtosztódás – elsősorban a méhben, vagy a mellékben. Mivel gyorsabb a sejtosztódás, meg-

tük viszont megkezdődik a csontállomány jelentős mértékű csökkenése. A csontsűrűség 22-24 éves korig növekedik, majd lassan kezd visszaépülni. Hogy milyen szintre indul el a leépülés, abban a genetikai örökség mellett legalább akkora szerepe van az életmódnak, a táplálko-

így nincsenek hozzászokva ahhoz, hogy szűrősekre, kivizsgálásokra járjanak.

Mindezek ismeretében joggal merülhet fel a kérdés, mit lehet tenni a változókortban jelentkező kellemetlen tünetek megelőzése, enyhítése érdekében. A premenopauza alatt a vérzészavarok kivizsgálása, valamint szükség szerint szöveti mintavétel, a perimenopauzában a vérzészavarok diagnosztizálása, a klasszikus tünetek csökkentése és az ezeket követő tünetek megelőzése az elsőrendű feladat.

Bár egyre népszerűbb, a hormonpótlás erősen megfontolandó: nagyon fontos, hogy a kezelést mindig WHI-vizsgálat eredménye alapján szigorú ellenőrzés



Az Idősek Egészség Iskolája előadásaira rendszeresen megtelik a Kulturális Szalon

nő az esélye a sejtthibák, ezáltal a daganatok megjelenésének. Ezért a 42-43 éves korban jelentkező cikluszavar esetén mindenképpen érdemes komolyabb kivizsgálást elvégezni.

A perimenopauza idején jelentkeznek a közismert tünetek, azaz a hőhullámok és az izzadás (összefoglaló néven: vazomotoros tünetek), a bőrhámlás, a töredeztettség, az ingerlékenység és az alvászavar, megváltozik az íz és az illatok érzékelése.

A leghosszabb időszak a postmenopauza, amikor a klasszikus tünetek visszaszorulnak, helyet-

tesznek és annak, hogy fiatalon mennyi időt szántunk a testmozgásra. A rendszeres sportolás és a helyes étrend ugyanis növeli a csontsűrűséget.

A posztmenopauza során az állománycsökkenés felgyorsul, ami könnyen kompressziós töréshez vezethet, ugyanakkor gyógytornával és étrendváltással még ebben az időszakban is sokat tehetünk csontjaink biztonsága és egészsége érdekében. Megváltozik a vérsírok eloszlása is a szervezetben, ezért sokkal nagyobb lesz a lerakódások miatt kialakuló szív- és érrendszeri betegségek kockázata. Ez különösen azért veszélyes, mert a menopauza előtt a nők védettebbek az ilyen típusú betegségekkel szemben,

mellett és egyénre szabva kell elvégezni. Rengeteg előnye van, azt azonban tudni kell, hogy akár harminc százalékkal megnövelheti a mellrák relatív kockázatát (tehát nem a betegség kialakulásának esélyét növeli harminc százalékkal!). Azt is figyelembe kell ugyanakkor venni, hogy a hormonpótlás miatt rendszeresen nőgyógyászhoz járó melldagamos nők túlélési aránya százszázalékos.

A posztmenopauza éveiben a csontállomány rendszeres ellenőrzésére kell figyelmet fordítani, valamint törekedni az osteoporosis enyhítésére megfelelő étrenddel, rendszeres mozgással, vagy akár gyógyszeres terápiával.

(-os)

## EGYÉL, FOTÓZZ, GYŰJTS SOK LIKE-OT, ÉS BULIZZ A SZIGET-EN!

### SZERETNÉL SZIGET BÉRLETET NYERNI?

Gyere hozzánk **2014. június 12. és július 31. között, készíts egy selfie-t** bármelyik L-Louis hamburgerrel a kezedben, **töltsd fel** az L-Louis facebook oldalára és **gyűjts sok like-ot!**

**A legtöbb like-ot gyűjtő L-LOUIS RAJONGÓ SZIGET FESZTIVÁL BÉRLETET NYER!**

### NEM HASZNÁLSZ FACEBOOKOT, DE SZERETNÉL SZIGET BÉRLETET NYERNI?

Akkor **nézd nálunk** a 2014-es labdarúgó-világbajnokság mérkőzéseit, és **játsz velünk** a helyszínen!

### TOVÁBBI RÉSZLETEK:

<https://www.facebook.com/louisetterem>, és a helyszínen.



# Louis

## GYORSÉTEREM

1026 Budapest,  
Szilágyi Erzsébet fasor 121.

[l-louis@l-louis.com](mailto:l-louis@l-louis.com)

+36/70-466-0059







